

# ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР МАРИЙСКОЙ АССР

Семёнов Пантелей Семёнович родился 20 декабря 1934 года в посёлке Казанском (не существует с 1980 года) Моркинского района Марийской АССР.

Первоначальное образование получил в Мушераньской начальной школе, затем продолжил обучение в Аринской школе. Закончил 7 классов. В СПТУ-24 выучился на тракториста.

Службу в рядах Советской армии проходил в Германии, дослужился медбрат до младшего сержанта, был награждён Похвальным листом от начальника части подполковника Заколкина.

После армии, с 1964 года, постоянно трудился в колхозе «Совет» сначала бригадиром, далее был трактористом МТЗ. Пантелей Семёнович - тракторист-машинист первого класса. Уже в 1968 году Семёнов стал победителем соревнования за звание «Лучший по профессии» и РК КПСС наградила тракториста колхоза «Совет» дипломом. Есть и благодарность от правления колхоза «Совет», также Почётная грамота Моркинского РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся (1970).



Отважный тракторист Пантелей Семёнов участвовал в тушении пожара 1972 года и указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён медалью «За отвагу на пожаре» (1973).

Общественник Семёнов был дружинником народной дружины.

Пантелей Семёнович два раза становился победителем соцсоревнований, был отмечен знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» (1975) Совета Министров и областного Совета профсоюзов МАССР, знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года» от имени Министерства

сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Добросовестный механизатор дважды награждался государственными наградами: указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Трудовой славы III степени (1978) и медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР» (1981). За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства был награждён бронзовой медалью Главного комитета ВДНХ (1979).

С супругой Белковой Марией Тимофеевной (её не стало в 1987 году) воспитали троих детей: двух дочерей и одного сына.

За заслуги в области сельского хозяйства указом Президиума Верховного Совета МАССР от 17 октября 1980 года Семёнову Пантелю Семёновичу присвоено почётное звание «Заслуженный механизатор Марийской АССР», и в 1990 году - «Ветеран труда».

Семёнова Пантелея Семёновича не стало в 2023 году.

**Марина ТИМОФЕЕВА,**  
заведующая  
Осиполинской сельской  
библиотекой